



**Extra-
nummer!**

EI - bladet

För oss i post-nummerområde 737 90

Engelsbergsbygdens Intresseförening sept 2022

Vad tänker politikerna om Ängelsberg och bygden ikring?

Dags att gå till lokala val. Dags att ge några makten att styra, bäst de kan. Hur det varit hittills är snart historia, nu är det nya tag. Dags för partierna att lufta sina visioner. Med fagra tal som skall locka oss att rösta på det vi bara inte kan motstå. För de har väl visioner? De står väl i startblocken? Ängelsberg och bygden ikring står väl högt på listan?

Nja, kanske finns ett och annat att önska, som inte finns med, varken i valtal eller i tänket.

I kommunalvalet i Fagersta år 2018 avgavs totalt 8258 röster. Valdeltagandet var 80,6 procent. Kommunen är indelad i sju olika valdistrikt. Distriktet Åvestbo-Västervåla, där Ängelsberg ingår, är det avgjort största till ytan. Distriktet bidrog med 951 röster det året och hade ett deltagande på 87, 2 procent. De partier som fick mer än 100 röster här var S (289 röster), M (190), SD (159) och V (154). Sju ytterligare partier fick tillsammans 126 röster.

Nästan var 8:e röst till fullmäktige kommer alltså från vårt distrikt. Det ligger nära till hands att rösta lika i kommunalvalet som i riksdagsvalet, men det bör ändå vara av viss vikt för röstande i Ängelsbergsbygden att veta vad de olika kommunpartierna har för uppfattning om framtiden just här. EI-bladet har därför valt att kontakta de fyra största, de som fick över 100 röster senast, för deras vision om vad Ängelsbergsbygdens invånare kan se framför sig kommande mandatperiod.

Brev till partierna

Vi skickade ett brev och påminde om den kommande översiktsplanen, om en bygd med engagerad befolkning och att landsbygden kommit allt mer i fokus. Vi bad därför om partiernas framtids tankar för Ängelsberg med omnejd. **På nästa sida redovisar vi svaren, i den ordning de kom in.**

Politiker tenderar att gärna rada upp mycket av det fina och speciella som vår bygd sedan länge erbjuder. Detta tar utrymme från visionerna, då inget av detta är nytt för oss som bor här.

Välkommet är i stället nämmandet av konkreta tankar om utveckling och att sådant gärna får planeras i samspråk med ordsbor.

Återstående frågor

EI-bladet aviserade till partierna att vi kunde återkomma med följdfrågor. Före valet hanns detta inte med, men vi ser fram emot kommande möten med politikerna. Då kan detta tas upp:

M: Bostäder "runt sjön"? Skogspolitik med miljöhänsyn eller bolagsintresse? Finns konflikt?

S: Åtta år för en toa och att en vattenledning "är på gång". Och: är det Ängelsberg (S) syftar på med utbildning, äldreomsorg etc?

V: Hur går det till att etablera en krog? Hur vill ni konkret att vi skall föra dialog?

SD: Men invandringen då? Den fråga som vilar så tungt i partiets program.

Slutsatser

EI-bladet kan konstatera att det vi fått oss till livs ändå får ses som rätt magert. Politiker verkar leva med bilden att Ängelsberg förvisso är en ort som lockar besökande, och att detta rullar på sedan länge, och kommer att så fortsätta. Men vilka mekanismer som driver besöksverksamheten och allt annat som sker i Ängelsbergsbygden, ser de inte skäl att fördjupa sig i. Det "funkar ju". Än mindre kan de spontant måla upp någon intressant vision om vad som skulle kunna stärka orten och bygden. Sanningen är att valdistriktet har en hög andel äldre invånare. Tiden börjar rinna ut. Avsaknaden av bostäder gör bygden så glest befolkad att underlag för kommunal service uteblir och begreppen "kräftgång" och "i skugga" faller sig naturliga.

Svenskt Näringslivs "företagsbarometer"¹⁾ rankar Fagersta på plats 284 av landets 290 kommuner. Det är naturligtvis inte någon slump. Och säkert inte resultatet av illvilja. Det är snarast resultatet av ointresse och möjligen brist på samlad opinion. Hur som helst, det är i skuggan av den miserabla placeringen som Ängelsbergsbygden skall finna sin framtid.

Johan Ahlén

Sammanställande i Framtidsgruppen

Engelsbergsbygdens Intresseförening

1) <https://www.foretagsklimat.se/fagersta/ranking>

Partierna om Ängelsbergsbygden

Moderaterna nämner översiktsplanen som en möjlighet till "byggande runt Åmänningen", att sätta "fokus på landsbygden" och noterar "engagemang hos invånarna och föreningarna". Man ser framför sig "dialog, förankring och förverkligande", exempelvis när det gäller skogsbruk och kommunikationer som ju måste innehålla kontakt med såväl region som riksdag.

Mer precis vill M planera och utveckla den mark kommunen äger i Ängelsberg, de vill "utveckla och få en bra lösning på stationsproblemet", mer heläckande lösning på besökstoletterna, ett anpassat centrum för turismen och se över möjligheterna till övertagande av Oljeön, vilket innebär samverkansavtal.

M påminner om i vilka områden de särskilt profilerar sig nationellt gentemot befolkningen på landsbygden, nämligen skogs- och jordbruk, bränslepriser och rovdjursfrågan.

Socialdemokraterna inleder med att det har hänt otroligt mycket i kommunen de senaste åtta åren (alltså den period partiet haft ledande ställning i Fagersta (red:s anm.)): en vattenledning till Ängelsberg är på gång, liksom besökstoletter. Ny brygga är på plats. Men S är "långt ifrån färdiga". S vill investera i utbildning, äldreomsorg, välfärd, infrastruktur och bostäder. Man nämner insatser som skapar jobb, så fler får råd att leva.

Ängelsberg är en viktig del av kommunen och för tågresenärer skall stationsområdet vara öppet och välkomnande, med besökscentrum där.

En utvecklad cykelled längs Strömsholms kanal nämns liksom förhoppning om ställplatser för husbilar. Ängelsberg är ett viktigt besöksmål.

S vill ha halvtimmestrafik till Västerås med pendlarvänliga bussanslutningar. Och så nämner man att man i samverkan med regionen vill flytta vården närmare invånarna. Just Ängelsberg nämns dock inte i det sammanhanget.

Vänsterpartiet är väl medvetna om vad som redan försiggår i Ängelsberg. Man nämner ett "stort kulturliv" och radar upp skulpturpark, musik, caféer, gamla villor etc. Dessa är närliggande besöksmål i "ofattbar vacker natur", och man landar i Åmänningen med sitt rika fiske.

Men mer precis: stationens vackra läge borde kunna ge plats för hamnkafé / krog. Och båtturer skulle kunna gå till och från Västansfors.

V pekar igen på Ängelsbergs rika kulturliv och ser det som en förebild för kommunen, viktigt att detta fortsätter.

Så vill Vänstern lyssna på lokalbefolkningen för att få ett bra samarbete och att "aktiviteter - - för att bibehålla Ängelsberg som det är måste sampråkas".

Sverigedemokraterna hann inte få fram ett skrivet svar så vi ringde upp en ledamot, Peter Lilja, ny på partiets valsedel. Även han har inga problem med att se Ängelsberg och alla byar i bygden som en fantastisk resurs. Enligt Lilja har Ängelsberg hamnat "i skugga" gentemot Fagersta tätort, som dessutom inte visat tillräckligt respekt för gamla kulturmiljöer. På direkt fråga instämde Lilja i Intresseföreningens idéer om nya bostäder, ställplatser och stationshuset som mötescentrum. Hur det skall komma till måste samtalas om i möten framöver. Han säger sig vilja vara lyhörd och vill gärna ha fortsatt kontakt.

Tack

EI-bladet och Intresseföreningen tackar för de synpunkter partierna lämnat. Vi hoppas också våra läsare har overseende med att vi inte kunnat föra dialog med samtliga lokala partier, till det har inte funnits tid och resurser.

Åvestbo-Västervåla valdistrikt:



Rättelse angående Ängelsbergsgruppen på Facebook:

Detta är en grupp ENDAST för boende och fritidsboende i Ängelsberg med omedelbar omgivning, eller andra med extraordinärt stark anknytning till samhället. Min formulering i senaste EI-bladet var alltför svepande!

Hans Philip

EI-Bladet

Utges av Ängelsbergsbygdens Intresseförening, EI, fyra gånger per år. Bladet distribueras till alla boende i Ängelsbergsområdet som har en brevlåda som ser ut att tömmas.

Redaktör och ansvarig utgivare:

Johan Ahlén johan@kulturprofil.se

Redigerare: Hans Philip hans@gardebo.nu

E-postadr till EI-Bladet: entresseforening@gmail.com